

## Bežigradjani se staramo

Med 61.200 prebivalci naše občine je 7.000 ljudi starejših od 60 let

Za Bežigradom živi trenutno 61.200 ljudi. Čeprav sta na tem koncu Ljubljane zrasli dve veliki in mladi sosedi (pri Ruskem carju in BS-3) živi v naši občini že približno 7000 ljudi, starejših od 60 let. To pa z drugimi besedami pomeni, da se tudi naša občina (kot mesto in cela republika) stara oziroma, da

### Proslava ob dnevu borca

V domu starejših občanov so v torek, 3. julija, proslavljali dan borca. V imenu borčevskih organizacij s Posavja je govoril dr. Savo Laparje. Pristone sta pozdravili še Jelka Kutin iz občinskega odbora ZZB NOV in direktorica doma Mirjam Belič.

Odkar je dom odprt, vsako leto praznujejo dan borca, zato je M. Beličeva predlagala, da bi bil v bodoče 4. julij – dan doma, kar so vsi navdušeno pozdravili. V lepem kulturnem programu so nastopili stanovanjci doma s pevskim zborom in recitacijami. Program je povezovala Nada Puppis. Po proslavi je bil piknik na vrtu.

D. R.

se prebivalstvo prepočasno obnavlja.

Če bi hoteli, da bi nas bilo tudi v prihodnjem tisočletju – na začetku leta 2000 – dva milijona kot danes, potem bi morala imeti vsaka Slovenka dva, vsaka druga pa tri otroke. Žal pa ugotavljamo, da imamo Slovenci čedalje manj otrok. Če bi hoteli, da se naše število ne bi zmanjševalo, bi morala imeti vsaka Slovenka – v povprečju seveda – 2,55 otroka. Današnji podatki pa kažejo, da povprečna Slovenka rodi pod 2,15 otroka...

Postavlja se seveda vprašanje, kaj storiti, da se naše število ne bo zmanjševalo, da se bodo mladi ljudje odločali za več in ne za manj otrok. V prvi vrsti bi morali mladim ljudem nuditi delo, kajti šele z redno zaposlitvijo prično lahko sanjariti o lastnem domu in o tem, da bodo sebi in svojim otrokom lahko nudili dostojno življenje. In ne pozabite, da se ljudje pogosto tudi s svinčnikom v rokah odločajo, če bodo 'zmogli' drugega, tretjega ali celo četrtega otroka.

Naši demografi so o padanju rodnosti pred kratkim veliko govorili v Beogradu, na nas vseh pa je, da storimo kaj za to, da se bodo ljudje odločali za več otrok. Zakaj to pišemo? Ker povsod govorimo o Ljubljani, o Sloveniji leta 2000. Če bomo

postali družba starih ljudi, potem bo treba popolnoma spremeniti naše načrte. Zakaj? Vrtcev bi bilo preveč, ambulante za otroke bi samevale, preveč bi bilo tovarn, ki proizvajajo otroška oblačila in plenice; premalo pa bi bilo bolnic za starejše, domov za upokojenca itd. Postavlja se tudi vprašanje, če bi aktivni del prebivalstva sploh zmogli vzdrževati neaktivnega.

Za ilustracijo, kako resna je prebivalstvena politika ter kako močno lahko poseže v našo prihodnost, še tale podatek. V ZR Nemčiji imajo zelo nizko rodnost, saj ženske rodijo v povprečju le 1,42 otroka. Če se nataliteta v tej državi ne bo zvečala, bo Nemcev leta 2030 namesto današnjih 58 – manj kot 40 milijonov? In še ti Nemci bodo v glavnem stari.

Ker gre za našo prihodnost, bi kazalo mlade bolj spodbuditi k temu, da bi imeli več otrok. Kako? Predvsem tako, da bi jih tudi z večjimi dodatki spodbujali k več rojstvom, vsem, ki imajo več otrok, bi morali preskrbeti večje stanovanje itd. Predvsem pa bi kazalo otroškemu varstvu nameniti več sredstev, saj gre pri številu otrok tudi za našo skupno usodo.

N. Ž.

### Aktivi ZRVS tudi v tovarnah

V Gradbenem podjetju Bežigrad, Tovarni kovinske galanterije, Energoinvestu in PGP Delu so že ustanovili aktivne rezervnih vojaških starešin. Občinska organizacija ZRVS tako uresničuje pobudo republiškega odbora ZRVS in republiškega sindikalnega sveta, da bi tudi v delovnih organizacijah ustanovili aktivne ZRVS.

D. R.

### V KS STADION

#### Premalo zaklonišč

V okviru priprav na jesensko vajo "Zaščita 84" so v krajevni skupnosti Stadion organizirali sestanek vseh pripadnikov civilne zaščite. Na njem so pregledali njihovo opremljenost ter ažurirali podatke, hkrati pa so dopolnili varnostno politično oceno ter jo uskladili z ocenami, ki so jih posredovale organizacije združenega dela. Člane civilne zaščite so ponovno poučili o uporabi protikemijskih zaščitnih sredstev ter jih opozorili na dejstvo, da je v KS premalo zaklonišč. Sedaj so popolnoma opremljena zaklonišča le na treh mestih in nudijo prostor 425 ljudem, kar je mnogo premalo, če upoštevamo, da v tej krajevni skupnosti biva nad 2.000 prebivalcev. Zato so člani civilne zaščite pregledali tudi možnosti o razširitvi zaklonišč.

D. Z.

#### Razstavlja Janez Arko

V Črnuški galeriji Geneta Štuparja, ki skupaj z Muzejsko zbirko NOB za mladino domuje v prvem nadstropju Doma borcev NOV Črnuče na Titova 379, razstavlja slikar Janez Arko.

Talent mladega kočevskega slikarja se nam razkriva v podobah mestnih vedut, krajinskih motivov in cvetličnih tihoožitij. Njegova dela, nekje med naivo in ambiciozno zastavljenimi motivi krajine in tihoožitja, so polna živahnih barv, kompozicija je čista in zelo racionalna. Slikarsko delo Janeza Arka kaže na nenehni razvoj in rast, na to, da zna slikar s pridom izbirati in uporabljati izkušnje iz likovnega sveta.

M. P.

### V spomin

## LOJZE ČIŽMAN



25. junija 1984 smo se na pokopališču v Stožicah poslednjič poslovili od dragega soborca, prijatelja, družbenopolitičnega delavca v KS Savlje-Kleče in neumornega planinskega delavca tovariša Lojzeta Čížmana. Nepričakovano je kratka, vendar neizprosna bolezen ugasnila življenje človeku, ki je bil vseskozi zdrav in ni nikoli potožil v življenju. Nasprotno, vselej je razdal svoje moči, sposobnosti in neizmerno človečnost.

Rodil se je 28. oktobra 1917 v Savljah. Po končani osnovni šoli se je izučil za kamnoseka. Kot mlad fant se je vključil v Prosvetno društvo na Ježici ter sodeloval v dramskem krožku, posebno rad pa je telovadil in planinaril. Ko je odslužil vojaški rok, je našel zaposlitev na železnici, kjer je po uspešno končanih strokovnih izpitih opravljal dela obmejnega tranziterja, po kapitulaciji stare Jugoslavije pa delo sprevednika. Tedaj se je takoj povezal s terensko in še posebej z železniško organizacijo OF ter opravil zanjo mnoge naloge.

Po kapitulaciji Italije se je vključil v novoustanovljeno železniško brigado, kjer je kot borec dokazal hrabrost, zavednost in politično pripadnost ter bil sprejet v ZK. Kot usposobljen radiotelegrafist je bil poslan v V. SNOUB Ivana Cankarja, zaradi velike nadarjenosti, spretnosti in uspešnosti je prišel v Štab XVIII. divizije ter v štab VII. korpusa, kjer je bil do osvoboditve vodja radiopostaje.

Ko je bil leta 1952 demobiliziran iz JLA je delal pri organih za notranje zadeve, po upokojitvi pa pri Partizanski knjigi. Za predano družbenopolitično delovanje so mu bila podeljena številna državna odlikovanja in družbena priznanja.

S tovarišem Lojzeto Čížmanom smo izgubili delavca in človeka neizmernih razsežnosti, ki je bil povsod dobrodošel. Vselej se je znal prilagoditi okolju; pri delu je bil taktan, nikoli ni vsiljeval svojega mišljenja in hotenj, umirjeno je težil k sporazumevanju, zato je rasla njegova priljubljenost pri soborcih in krajanih. Nadvse pa so ga imeli radi planinski tovariši vseh generacij, tako v PD Rašica, kateremu je predsedoval vrsto let, kot širom Slovenije, v pobratenem PD Sutjeska in drugod. Neizmerljiv je delež tovariša Lojzeta Čížmana pri izgradnji planinskega doma na Rašici. Ne samo, da je bil pobudnik in organizator izgradnje, marveč je v to planinsko postojanko, ki mu je postala drugi dom, sam vložil izredno veliko prostovoljnega dela.

Njegov zgleden lik človeka-humanista bo spremljal borce, aktiviste, krajanje in številne planince, ki so z njim sodelovali. Pogrešali bodo človeka velikega srca in se ga spominjali.

STANISLAV KOS-RIS

### Obvestilo

Veterinarski zavod Ljubljana obvešča o dežurstvu oddelka za zdravstveno varstvo živali za območje občin Bežigrad in Moste-Polje:

	POPOLDANSKO DEŽURSTVO	NOČNO DEŽURSTVO
do 14. julija	Cigoj Zvone, tel. 344-307	Jerše Bogdan, 262-076
od 14. do 21. jul.	Štrus Jože, 772-402	Briški France, 570-043
od 21. jul. do 28. jul.	Cigoj Zvone, tel. 344-307	Tomšič Jože, 59-494
od 28. jul. do 4. avg.	Oberstar Andrej, 647-127	Jerše Bogdan, 262-076
od 4. do 11. avg.	Zajc Janez, 483-311	Zajc Janez, 483-311
od 11. do 18. avg.	Oberstar Andrej, 647-127	Špenko France, 627-198
od 18. do 25. avg.	Zajc Janez, 483-311	Tomšič Jože, 59-494
od 25. avg. do 1. sept.	Cigoj Zvone, 344-307	Cigoj Zvone, 344-307

Popoldansko dežurstvo (razen nedelj in praznikov) je od 14. do 21. ure, nočno dežurstvo pa od 21. do 7. ure.

Celodnevno in nočno dežurstvo ob nedeljah in praznikih opravlja veterinar, ki je dežuren v delovnikih popoldne.

Telefon dopoldne: 482-912, 484-292



n.s.o.l.o., Ljubljana

61000 Ljubljana, Titova 38  
tel.: (061) 314-466  
telex: 31493 yu sct

### DEJAVNOSTI DELOVNE ORGANIZACIJE:

- vse vrste nizkih in visokih gradenj
- avtoceste, mostovi, predori, letališča
- industrijski, poslovni, stanovanjski, turistični kompleksi z infrastrukturo
- urejanje agrokomplesov in gradnja kmetijskih zmogljivosti
- stroji in oprema za kamnolome, gramoznice in asfaltne baze
- kmetijska mehanizacija
- projekti in inženiring za vso navedeno dejavnost doma in v tujini

Vse informacije:

TOZD INŽENIRING, 61000 Ljubljana, Cesta VII. korpusa 1,  
tel.: (061) 329-441, telex: 31493 yu sct



VODNO  
GOSPODARSKO  
PODJETJE

HIDROTEHNIK o.o.  
tozd hidroinženiring n.sub.o.  
tozd hidrogradnje n.sub.o.

LJUBLJANA, SLOVENČEVA 95

Občanom Bežigrada čestitamo k dnevu vstaje slovenskega ljudstva